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Fahrerlose Autos

Studiensteckbrief

Institut TNS Emnid
Politik- und Sozialforschung

Methode Telefonbefragung (CATI Mehrthemenumfrage)

Grundgesamtheit Bundesdeutsche Wohnbevölkerung ab 14 Jahre

Stichprobe n = 1.005

Erhebungszeitraum 31. März bis 06. April 2016

Fahrerlose Autos

Methodischer Hinweis: Da die dargestellten Anteilswerte auf ganze Zahlen gerundet sind, kann es vorkommen, dass sie sich nicht zu 100 Prozent aufsummieren. 
Aus demselben Grund können sogenannte „Top-Two-Werte“ (durch Addition zusammengefasste Kategorien wie: „sehr zufrieden“ + „eher zufrieden“) von der Summe 
der dargestellten Einzelkategorien abweichen. Bei Fragen mit mehreren möglichen Antwortoptionen können die aufaddierten Nennungen 100 Prozent überschreiten.
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Fahrerlose Autos

Bei sieben von zehn Verbrauchern überwiegen die Bedenken 
Einstellung zu fahrerlosen Autos

29

69

2
Vorteile überwiegen

Bedenken überwiegen

weiß nicht, keine Angabe

%

Frage: Moderne Autos werden in Zukunft ganz ohne Fahrer auskommen. Vorteile sind zum Beispiel mehr Sicherheit, Zeitgewinn und weniger
stressige Situationen für die Fahrer. Bedenken gibt es ebenso - zum Beispiel fehlender Fahrspaß oder geringes Vertrauen in neue
Technologien. Wie stehen Sie dazu?

Basis: 1.005 Befragte
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Fahrerlose Autos
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Risiken hinsichtlich Datenschutz und Datensicherheit

%

Gefahr der Steuerung von außen

Verlust der Privatsphäre, z. B. durch das 
Ausspähen von Fahrzielen

Abhängigkeit von bestimmten Anbietern 
durch neue datenbasierte Angebote rund 

ums Autos

nichts davon macht mir Sorgen

weiß nicht, keine Angabe

Frage: Damit Autos ohne Fahrer fahren können, werden im Auto viele Daten computergestützt verarbeitet. Welches Risiko hinsichtlich
Datenschutz und Datensicherheit macht Ihnen im Zusammenhang mit fahrerlosen Autos am meisten Sorgen?

Basis: 1.005 Befragte

Steuerung von außen wird als größtes Risiko gesehen

Mehrfachnennungen möglich
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Fahrerlose Autos
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Vorteile überwiegen Bedenken überwiegen

Risiken hinsichtlich Datenschutz und Datensicherheit II

%

Gefahr der Steuerung von außen

Verlust der Privatsphäre

Abhängigkeit von bestimmten 
Anbietern

nichts davon macht mir Sorgen

Wenn Bedenken überwiegen werden häufiger Risiken gesehen

Mehrfachnennungen möglichFahrerlose Autos:

Frage: Damit Autos ohne Fahrer fahren können, werden im Auto viele Daten computergestützt verarbeitet. Welches Risiko hinsichtlich
Datenschutz und Datensicherheit macht Ihnen im Zusammenhang mit fahrerlosen Autos am meisten Sorgen?

Basis: 1.005 Befragte
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